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 ATA NI JMERO OITOCENTOS E QUARENTA E OITO 
Aos dezoito dias do mes de janeiro de 2021, 

as dezenove horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, na 
Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta a tres, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 
Secretario Bernardino Scutta, a segunda Secretaria Diovana Teresinha Colleoni Zaro e os vereadores: 
Luciano Ricardo Sandnn, Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Jucelaine Poersch e Ademar 
Bourscheid. O Presidente deu inicio a Sessao cumprimentando a todos. O Secretario leu um trecho da 
biblia. Foi Lida a ata da Sessao ordinaria do dia 11 de janeiro, a qual apOs um adendo feito pelo vereador 
Bernardino, foi aprovada por unanimidade. Foi lido officio da APAE que comunica a autorizacao, 
cedencia da sala junto a Camara. Foram lidos os caputs do Projeto e da Resolucao que deram entrada 
na Camara PL 2452 — Altera o caput do art. 1° da Lei 2217 de 22 de marco de 2018 e o anexo I. 
Resolucao 01 — Estabelece no ambito da Camara Municipal de Barao, procedimentos preventivos para 
o seu funcionamento relacionados ao Covid-19 e conforms as bandeiras que o Municipio estiver 
classificado.. Foram lidas as Indicacoes. Indicacao 06 — Pedro Gilson — Denominacao da Rua Geraldo 
Joao DaiPra. Indicacao 07 — Pedro Gilson — Parceria corn profissionais de arquitetura do Municipio. 
Indicacao 08 — Pedro Gilson — alteracao da Lei de incentivo a cisternas. Indicacao 09 — Mario —
Recolocacao de quebra-molas. Indicacao 10— Mario — Manutencao do barranco do acesso sul ao Bairro 
Bela Vista. Indicacao 11 — Mario — Colocacao de lixeiras. Indicacao 12 — Mario — Contratacao de 
veterinario para animais de grande porte. Indicacao 13 — Luciano — Inclusao dos associados na 
ACI/CDL na troca do bonus. Indicacao 14 — Bernardino — Melhorias na ponte de Arroio Canoas. 
Indicacao 15 — Bernardino — Divulgacao de Decretos e Portarias. Indicacao 16 — Bernardino —
Revitalizacao da area j unto ao Ginasio Poliesportivo. Indicacao 17— Bernardino — Melhorias na calcada 
da Buarque de Macedo. Indicacao 18 — Jucelaine — Colocacao de quebra-molas. Nas consideracoes 
finais Luciano fala de sua indicacao ressaltando a importancia de valorizar o comercio local, da forma 
que esta a troca do bonus esta monopolizada. Diz que esta a uma questao que vem sendo discutida ha 
bastante tempo nas reunioes da ACI, aproveita a oportunidade e divulga o nome dos ganhadores da 
promocao de final de ano da ACI/CDL e pede que todos continuem comprando no comercio local. 
Claudir cumprimenta a todos, comenta que esteve visitando as Secretarias do Executivo como lider do 
Governo e teve conhecimento de varias questoes, inclusive a precaria situacao de algumas maquinas 
da Secretaria de Obras. Lembra que no mandato anterior foram solicitadas planilhas de manutencao e 
nunca houve retorno, o resultado esta ai. Destacou a importancia de fazer uma manutencao periodica. 
Conversou corn o Secretario da Administracao referente ao predio construido para ser a sede da 
Administracao. O governo anterior nao realizou projeto hidraulico nem tao pouco eletrico, agora e 
preciso quebra parede para fazer as instalacoes necessarias. Destacou a importancia de fazer um 
planejamento, falou tambem que seria interessante que os colegas fizessem uma visita ao local a fim 
de ficarem a par da situacao, pois ha diversos problemas corn a obra. Comenta sobre a indicacao do 
• olega Bernardino quanto a ponte de Arroio Canoas, diz ser urn problema cronico e precisa de u 
solucao. Diz ser parceiro no planejamento a numa solucao definitiva para a situacao. Bernardin 
agradece o apoio do colega. Claudir diz ainda que tern como meta visitar os setores da administracao 
semanalmente e buscar solucoes para as questoes. Ademar Bourscheid cumprimenta a todos, comenta 
que precisam ser feitas melhorias no bueiro proximo a residencia de Ilario Heinzmann, solicita tambem 
m itencao da entrada do final do calcamento da comunidade de Sao Luiz ate a divisa corn Born 
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Principio. Jucelaine presta condolencias ao colega Rudi Chassot pelo passamento de sua mae. Comenta 
sua indicacao falando da importancia da colocadao do quebra-molas, lembra que já havia um quebra-
molas no local a hoje a recolocacao do mesmo trara mais seguranca aos moradores da rua. Pede para 
que a Secretaria responsavel solicite aos donos de terrenos vazios que facam manutencao periodica a 
fim de manter a cidade bem cuidada. Solicita em especial que seja notificado o proprietario do terreno 
situado entre a empresa Seu Lar e a propnedade do senhor Volmir de Vargas. Mario cumprimenta a 
todos, comenta da abencoada chuva. Falou de suas indicacoes destacando a importancia de cada uma 
delas, dando destaque a contratacao de um veterinario de animais de grande porte, solicitacao feita 
pelos produtores e tambem a recolocacao do que-molas da rua Maria Edith Selbach. Quanto as 
melhorias no barranco de acesso ao bairro Bela Vista, comenta que faz tempo que os moradores 
adotaram o barranco, que e de responsabilidade do Municipio. Por estar local izado na entrada da cidade 
uma atencao especial por parte da municipalidade se faz importante. Enaltece o Secretario de Obras 
Laudir que mesmo corn pouco recurso vem realizando um excelente trabalho. Ademar Gauger 
cumprimenta a todos, agradece ao Secretario de Obras pelas melhorias que vem sendo feitas a solicita 
que continue a trabalhar da mesma forma. Pedro Gilson cumprimenta a todos, comenta suas defende 
suas indicacoes falando da importancia da denominacao da rua sugerida, uma vez que já existem varios 
moradores na rua, dando destaque a importancia que Seu Geraldo teve para o municipio. Sugeriu ainda 
uma parceria do Executivo corn os estudantes e profissionais de arquitetura para deflnir um projeto 
para a area pertencente ao municipio do predso defronte a camara, destaca a importancia de ter um 
local coberto para a realizacao de eventos culturais e esportivos, sugere ainda que os banheiros piiblicos 
sejam colocados dentro deste pavilhao, falou ainda que a opiniao da comunidade nesta decisao deve 
ser levada em conta. Quanto a sua indicacao sobre a alteracao da Lei 1421, falou da importancia de 
proteger as vertentes e fontes e sugere que seja concedido um auxilio para este fim. Divulga os valores 
que sao dados como auxilio para colocadao de cisternas. Bernardino comenta que as Indicacoes sao 
apenas uma sugestao de pauta para o Executivo a nao ha a interferencia do Legislativo na execucao 
das mesmas, pois quern executa os servicos e sempre o Executivo. Bernardino solicita que seja 
encaminhado um officio ao Executivo solicitando informacao se e veridica a informacao de que a UBS 
de Arroio Canoas estaria atendendo somente dois dias por semana. Se for fato, gostaria de uma 
explicacao sobre o assunto. Diz ainda que no final de semana presenciou em dois locals entulhos de 
moveis jogados na rua. Diz que e preciso tomar uma providencia, solicita que seja divulgado o 
calendario de recolhimento deste tipo de lixo e que a comunidade se conscientize e coloque para rua 
estes entulhos somente no dia do recolhimento. Questiona o Presidente sobre o que sera divulgado nas 
midias da camara referente as sessoes e qual cnteno sera utilizado para deflnir as divulgacoes. Sobre 
suas indicacoes faz mencao apenas sobre o esparo atras do ginasio que poderia ser utilizado como 
espaco de lazer, o qual hoje esta ocioso. Diovana comenta que esteve visitando alguns setores da 
Administracao, inclusive na Secretaria de Educacao onde tomou conhecimento sobre a provavel data 
de retorno das aulas. A data prevista e 08 de fevereiro, mas ainda existem algumas duvidas de como 
sera feito uma vez os protocolos de higiene a distanciamento precisam ser seguidos. Sugere aos 
governantes que faca uma enquete corn a comunidade escolar para ouvir a opiniao de todos. Agradec 
O trabalho do Secretario de Oras que vem fazendo o possivel para atender toda a demanda. Coment 
que solicitou diretamente ao Secretario melhorias na estrada que segue de Linha francesa Baixa ate 
Bom,Principio, pois ha um grande fluxo de veiculos que passam diartamente por all. Sendo o que 
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constava na pauta, o Presidente agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a Sessao Ordinaria 
do dia 18 de janeiro de 2021. Assim sendo, lavro esta ata que apos lida a aprovada sera assinada pelos 
vereadores presentes na aprovacao da mesma. 
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